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Rok 2015, tak isto ako predošlý rok, možno hodnotiť pre Detskú farmu 

HUMANITA(DFH) ako rok stabilného fungovania farmy. Farma tu bola so svojou 

filozofiou pre verejnosť k dispozícii už 18-ty rok.  Pozrieť si ju môžu všetci návštevníci 

v neobmedzenom čase  počas celého roku za dobrovoľné vstupné. Výnimkou je letná 

akcia Western show a organizované vzdelávacie školské  výlety a letné tábory. Zarába 

na seba nie len samotnou existenciou v Kráľovej nad Váhom, ale aj reprezentovaním 

na rôznych firemných a spoločenských udalostiach v okolí. DFH sa v roku 2015 

zúčastnila viacerých akcií ako minulý rok: boli to tradičné akcie, ktorých sa 

zúčastňujeme už niekoľko rokov a k tým pribudli aj akcie nové: 

 Fašiangy v meste Nitra- dotvárali sme atmosféru niekdajšieho života našich 

predkov spolu aj s expozíciou malých domácich a hospodárskych zvierat 

 

 Opoj- sviatok MDD-ktorý organizoval OZ Kovo z firmy Pegueot v Trnave 

 Pezinok- Rozálka- zamestnanecký deň Volkswagenu prebiehal v réžii nami 

organizovaných súťaží a dvoch vystúpení- s koňom a vystúpenia s bičmi. 

 Vozenie na koňoch sme poskytli v mesiaci jún v rámci osláv MDD 

a zamestnaneckých dní aj vo Veči- Dni Dusla, ZŠ Krátka v Šali- výročie vzniku, 



Kajal- dni dediny, Kráľová nad Váhom- MDD, pláž Šaľa- Veča- slávnostné 

otvorenie 

 V lete našu farmu navštívili a povozili sa na koňoch deti z Ukrajiny, ktoré boli 

v spolupráci s MsKS v Šali v tábore. Všetko sa dialo na báze sponzorstva, keďže 

išlo o deti z rodín postihnutých občianskou vojnou. Ich záujem a spokojné úsmevy 

nám boli dostatočnou odmenou.  

 Obecné slávnosti v Kráľovej nad Váhom- poskytli sme deťom možnosť vozenia 

a strieľania z luku na ihrisku pri Váhu a prehliadku zvieracích miláčikov 

a hospodárskych zvierat na štadióne 

 

 V septembri sme sa zúčastnili na Zvolenskom zámku aj nakrúcania novej 

slovenskej rozprávky Johankine tajomstvo, kde sme poskytli našich dvoch 

somárikov 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 Ďalšia akcia bola organizovaná pri príležitosti zamestnaneckého dňa v Bratislave 

pre firmu AT&T, kde sme zabezpečovali prehliadku zvierat, súťaže a dve 

vystúpenia 

 

 

 Na podujatie Záhorácky country bál v Záhorskej Bystrici sme zapožičali kulisy 

v štýle Divokého západu a vystupovali sme s bičmi. 



 Mikuláš- tradične sme sponzorsky organizovali akciu pre deti MŠ pri ZŠ J. 

Murgaša a v ZŠ Ľ. Štúra  v Šali a poobede pre firmu Sehatex, cez víkend zase pre 

obec Čierna Voda, kde sa deti mohli pokochať pohľadom na zvieratká, povoziť sa 

na koni a nakoniec sa pozhovárať s Mikulášom a jeho pomocníkmi, ktorí ich 

obdarovali balíčkami  

 

 V decembri sme organizovali živý betlehem pre mesto Galanta, kde sme dotvárali 

atmosféru vianočných trhov už po tretí krát a pre mestskú časť Veča v Šali  po 

prvýkrát 

 



 Sponzorsky v rámci dňa otvorených dverí sme sa zúčastnili so živým betlehemom 

po piatykrát v ZŠ Ľ. Štúra v Šali 

 

Tradičnou prezentáciou farmy je hudobný festival Lodenica, kde na malej scéne 

Detská farma Humanita zabezpečuje už vyše 10 rokov program v duchu divokého 

západu a získala si tým čestné miesto stálych VIP hostí- účinkujúcich. TV Joj sme 

prepožičali na nakrúcanie relácie TopStar čelenky, pištole a ďalšie rekvizity. 

 

Okrem sponzorsky organizovaných akcií nám spomínané aktivity veľmi pomohli, 

lebo ich počet oproti minulému roku narástol a hoci cestovanie je náročné na 

zabezpečenie chodu farmy bez našej prítomnosti, tešili sme sa každej príležitosti. 

Pôsobili ako finančné injekcie, lebo chod farmy s jej vyše 200 kusovým zvieracím 

osadenstvom si vyžaduje nemalé náklady. Odozvy návštevníkov a stúpajúci počet 

aj ich záujem nám boli odmenou. Farma je tu hlavne pre nich, nie sama pre seba. 

 



Farma slúžila aj bude slúžiť predovšetkým deťom, ktoré tu hľadajú útočisko, zábavu, 

oddych, porozumenie, priateľov a kúsok miesta v spoločnosti, ktorá nie vždy 

a všetkým ponúka rovnaké príležitosti na sebarealizáciu. U nás sú vítané všetky deti, 

ktoré čo len trošku inklinujú k zvieratkám  a chcú si vyskúšať na vlastnej koži štýl 

farmárskeho života. Prioritou stále zostáva mysliaca a cítiaca bytosť spätá 

s prírodou, otvorená jej načúvať a harmonizovať s ňou. V tomto duchu pristupujeme 

ku všetkým deťom zo Šale a blízkeho okolia aj ku klientom s DSS Šoporňa Štrkovec, 

ktorí dobrovoľne dochádzajú a pomáhajú kedy chcú, lebo minimálne spoplatnenie 

krúžkov sa od roku 2012 nestretlo s pochopením. Nevýhodou je naša poloha-4 km od 

mesta a potreba dochádzania, ktoré musia riešiť rodičia, hlavne u menších detí, 

staršie zvyknú dobicyklovať po násype lemujúcom rieku Váh. V podstate sa dá 

skonštatovať, že základňa detí neexistuje, pretože deti chodia na farmu, ale na krátke 

obdobia ako sú prázdniny, víkendy a striedajú sa vždy iné. Súvisí to asi s celkovou 

atmosférou dnešnej zrýchlenej doby a pretláčania predstáv o rýchlych, krátkych, 

intenzívnych zážitkoch, ktoré sa „bezbolestne“ dajú prežívať formou virtuálnej reality. 

Farma a život na nej sú presným opakom mainstreamovo uznávaného životného 

štýlu. Spoliehame sa, že tak ako doteraz, sú ešte skupiny ľudí, ale aj detí, ktoré si svoju 

cestu vyberajú sami.       

 

Víkendy patria väčšinou mladým rodinám, ktoré si vyjdú s ratolesťami posedieť medzi 

zvieratká, nakŕmiť ich a zrelaxovať na vidieckom dvore, tak ako kedysi. Napĺňame tak 

svoje ciele a idey zakotvené štatútom farmy. Keďže ako majitelia na farme aj bývame, 

môžeme potvrdiť, že ak to počasie dovolí, víkendy trávime spoločne s množstvom 

návštevníkov, ktorí si vyjdú pred alebo po dobrom obede. 

 

Ku koncu školského roku(máj- jún) sme organizovali v rámci výchovno-vzdelávacieho 

procesu školské výlety pre deti materských a základných škôl. Hodinová exkurzia po 

farme formou zážitkového učenia má pozitívny ohlas u detí od 3 až do 15 rokov 

a pani učiteľky tiež nešetria pochvalou. Deti a mládež majú možnosť porovnať druhy 



srsti, peria, vajíčok a priraďovať ich k jednotlivým zvieratám. Na rozdiel od ZOO 

prichádzajú do priameho kontaktu s väčšinou zvierat a odnášajú si vďaka tomu 

mnoho dojmov a spomienok.    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V roku 2015 sme boli podporení z Nitrianskeho samosprávneho kraja, kde sme písali 

žiadosti o dotáciu na kultúru a šport. Za financie sa nakúpil stavebný materiál 

a náradie do dielne, ale aj pre chod farmy, ďalej potreby pre starostlivosť o zvieratá 

a jazdecké potreby pre deti. Od jari, hneď ako to počasie dovoľovalo, sa začalo 

s budovaním elektrického ohradníka pre koníky na priestranstve pred farmou. Dôvod 



bol aj stále kritizovaný problém s blatom, ktoré sa vo výbehoch pre zvieratá 

v posledných rokoch neustále obnovuje, keďže nám na jar, jeseň a v zime prší. 

Ohradník je veľký, kone sú na pastve a ich výbehy zatiaľ lepšie schnú. Za týmto 

účelom sa zakúpil aj hon, ktorým chceme riešiť problém spádovania výbehov, aby 

voda odtekala. Do výbehu sa ďalej postavil nový prístrešok pre kone, kde majú 

možnosť uchýliť sa v prípade nepriaznivého počasia. Od jesene sa začali práce na 

rekonštrukcii a prestavbe objektu nad dielňou na ďalšie ubytovacie účely pre deti. 

 



 

   

V roku 2015 DFH usporiadala tradičné podujatia, ktoré sa tešili pozornosti 

návštevníkov a komunity nielen z blízkeho okolia. Všetky akcie boli hlavne o deťoch 

a pre deti.   

1.Veľká noc a vítanie jari- prvé podujatie v roku, ktoré sa koná cez víkend v čase 

veľkonočných sviatkov sa vydarilo. Zmenili sme miesto pôsobenia ped domčekom, 

v závetrí, lebo vietor nás posledné roky sprevádza počas celého roku. Počasie nám 

prialo a tak si rodičia s deťmi plietli korbáče, ozdobovali vajíčka, multiremesleník 

Štefan Rozkoš spestril program na farme množstvom ľudových hlavolamov a 

starodávnych zábaviek našich predkov pre celé rodiny. Kolorit tradícií 

dotváral výrobkami z dreva a drôtikovanými predmetmi vrátane vajec, čo si 

návštevníci mali možnosť aj zakúpiť.  Pálenie Moreny pri rieke Váh, vyšlo tak ako 

inokedy, deti Morenu vyzdobili, zaspievali jej a nakoniec ju odprevadili na poslednej 

ceste za výdatného spevu, odvozu na koči, koníkoch aj peši až k rieke Váh. Ľudové 

zvonce, spiežovce a rapkáče boli neodmysliteľnou súčasťou. Tradíciu sme zachovali a 

bohyňa smrti a zimy odplávala podpálená po prúde rieky preč. 

 



2.1.máj- ozdobovanie a stavanie mája v krojoch, zdobenie medovníkových srdiečok 

s vyznaním, bozky pod rozkvitnutými halúzkami rozvešanými v priestoroch farmy, hra 

na husle a gitaru a spev ľudových piesní, posedenie pod veľkým altánom a taktiež 

vozenie sa na koníkoch a vyzdobenom koči boli možnosti pre tých, ktorí sa rozhodli 

stráviť deň na farme. Malé občerstvenie z bufetu spríjemňovalo pobyt na farme. 

Počasie vyšlo a návštevníci odchádzali spokojní.  

 

 



3. Slávnosť slnovratu- nová akcia, ktorá tento rok vyšla presne na astronomický 

príchod leta, pochádza z tradícií starých pohanských sviatkov Slovanov- 

preskakovania svätojánskych ohňov, zbierania byliniek, pletenia vencov a 

tancovania tancov, slávenie západu slnka a vítanie najdlhšieho dňa v roku bolo 

obsahom tohto sviatku. Akciu sme po prvýkrát zorganizovali pod záštitou časopisu 

Zem a Vek. V rámci dňa boli osadené nové slnečné hodiny, ktoré nám  pomohol 

nainštalovať amatérsky astronóm Viliam Knapp, boli prevedené viaceré odborné 

prednášky na zaujímavé témy, ako sú život v komunite, výmena počítačových hier 

detí za skutočné, tzv. Larp, bubnovanie a ďalšie. Deti si mohli vyskúšať streľbu z lukov 

a kuší, pozorovali prácu tradičného kováča, počúvali tradičnú hudbu, pili bylinkové 

čaje a súťažili so školníkom Ďurom. Magický kútik na farme si pripravila Elina a jej 

priatelia. Obrad preskakovania svätojánskych ohňov sa uskutočnil po západe slnka, 

ktoré sme oslávili a predurčilo magickú atmosféru večera. Slovania verili, že keď 

preskočia oheň, zbavia sa tým neduhu, ktorým trpia. Ohne, veľké aj malé sa 

preskakovali intenzívne. S pribúdajúcou tmou umocnilo krásnu akciu aj vystúpenie 

Bertrama Betáka a jeho kobylky Choice v ohňovej show.        

 



 

4. Jazdecký tábor- prebehli tri turnusy týždňového tábora a počasie nám  vyšlo. Bolo 

horúce leto, tak okrem tradičných aktivít patrilo k programu aj oblievanie sa vodou 

a jednodňový výlet k rieke Váh. Deti sa formou pojmovej mapy dozvedeli všetky 

najdôležitejšie informácie o koňoch a vzápätí si ich mohli overiť v praxi pri čistení, 

kŕmení, hnojení, sedlaní, uzdení a jazdení na koňoch. Tábor sme ako minulý rok oživili 

tvorivými dielňami na tému koníčky a stretlo sa to so záujmom zúčastnených, keďže 

väčšinou sa hlásia dievčatá. Tento rok sme sa venovali pleteniu náramkov, 

zhotovovaniu spoločnej informačnej tabuli o našich koníkoch, gumičkovaniu 

a zdobeniu konských hrív farebnými kreáciami aj odliatkom so sadry. Tábor funguje 

už ôsmy rok a prebieha v spolupráci rodičov detí, ktorí sa môžu prísť pozrieť na 

hodinu jazdenia, ako ich dieťa pokročilo, aj na záver tábora na malú exhibíciu 

všetkých detí. Tento rok sa zmenilo miesto konania exhibície a poňali sme ju trochu 

v humornom duchu, aby sa zabavili všetci zúčastnení. Deti boli ocenené originálnymi 

medailami s našim logom, mali iný model, čo sa stretlo s pozitívnymi ohlasmi, keďže 

tábory každoročne navštevujú aj opakovane tie isté dievčatá, lebo sa im u nás páči. 



 

 

5.Western show a country bál- Letná akcia, ktorá sa teší veľkej popularite, lebo tu 

ukážeme všetko, čo vieme- jazda na koňoch, súťaže na koňoch, klaunovské 

vystúpenia, westernová scénka(20min), vystúpenie s bičmi, ohňová show, živá hudba, 

súťaže o ceny pre dospelých aj deti. Tento rok sme mali znovu niekoľko noviniek, ale 

stavali sme aj na tom, čo sa stretlo z pozitívnym ohlasom v minulom roku. 

Westernová scénka bola ozvučená, ale znovu nová, vystúpenie kamaráta Pifa 

s priateľkou Mirkou s cvičenými prasiatkami a kozou upútalo všetkých, hlavne keď si 

mohli vyskúšať trénovať prasiatka. Naša dcéra Barborka spolu so školníkom Ďurom 

predviedla komickú scénku Krotenie leoparda, pre najmenšie deti si divadielko 

a veselý program s gitarou v priestoroch bufetu opätovne pripravil školník Ďuro, alias 

Džórdž Mokasíno. Pri bufete cez deň zabával hostí aj gitarista Jimmy, večer tradične 

country kapela No konečne. Ťahákom bolo aj vystúpenie s frízskym žrebcom 

Gowertom a jeho trénerom Maťom Uhrovčíkom. Téma bojov, súťaží kto z koho, a 

ohňa za sprievodu podmanivej hudby vyvolala u divákov silný potlesk. Večer končil 

nočným vystúpením, ohňovou šou majiteľa Bertrama Betáka, ktorá je vrcholom 

programu. Program moderoval náš dlhoročný podporovateľ a priateľ Reptil, ktorý sa 



zhostil svojej úlohy na profesionálnej úrovni. Naše vstupy a prestávky vypĺňala šéfka 

skupiny Bratislavské country a dobové združenie tancov Adriana, ktorá deti ale aj 

rodičov zaúčala základným country tancom. Návštevníci a deti si tiež mohli vyskúšať 

zatancovať countryzumbu pod vedením neterky Yasmin. Poskytnutím cien do súťaží 

prispel aj Velkopopovický kozel,  o reklamné predmety si zabojovali oteckovia v čisto 

mužských disciplínach. Počasie sa vydarilo až moc, bolo ako celé leto veľké teplo, ale 

tí, ktorí vymenili farmu za kúpalisko, boli nadmieru spokojní.     

 

6.Indiánske leto- Tento rok už po 16x prišli deti do tábora hrať sa na Indiánov, 

dozvedeli sa zaujímavosti o ich civilizácii, živote a filozofii cez zaujímavé činnosti 

a súťaže a dospeli k tomu, že bohatstvo nemusí byť iba zlato,  ale aj duchovné 

posolstvo Indiánov, ktoré je nadčasové a aktuálne aj dnes. Skladba detí od 6 do 15 

rokov a počet do 22 detí sa ukázala ako vhodná v duchu rodinného typu tábora, ktorý 

je momentálne v kurze a vyhľadávaný. Tento rok sa znovu postavil stan tee-pee, ktorý 

láka hlavne chlapcov, ale našli sa aj dievčatá, ktoré si ako ozajstní Indiáni mohli 

vyskúšať život so všetkým, čo k tomu patrí. Voda hrala prím aj pri výbere súťaží dvoch 

klanov Indiánov, keďže teplo pretrvalo celé leto. Vydaril sa aj výlet k rieke Váh pešky 

a koňmo, kde sme strávili celý deň. Spokojnosť rodičov a detí pri odchode z tábora 

bola pre nás najväčšou odmenou.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



7.Mikulášsky domček- Náš multifunkčný ľudový domček, kde cez leto prebývajú 

táborníci a cez víkendy a na Silvestra tam prespávajú klienti zo Štrkovca, sa na jeden 

víkend premenil na príbytok uja Mikuláša. Počasie bolo opätovne nepriaznivé a akcia 

sa z tohto dôvodu neuskutočnila.    

 

8.Živý betlehem- biblický príbeh o narodení Ježiša od zjavenia anjela Márii, cez 

putovanie z Nazaretu až do maštaľky v Betleheme, zvestovanie pastierom, ľudu 

a príchod troch kráľov, všetko ozvučené z reproduktorov a podfarbené hudbou, si už 

po 19x mohli pozrieť návštevníci počas zimných prázdnin. Vystupovali deti a mládež 

z farmy, dobrovoľníci a klienti z DSS Šoporňa-Štrkovec a hospodárske i exotické 

zvieratá farmy. Betlehem je natoľko známy, že máme návštevníkov aj zo susedných 

štátov. Je to prvá akcia, ktorá bola na farme organizovaná a preslávila farmu na celom 

Slovensku. Už si zvykáme, že sneh počas Vianoc nemáme, počet návštevníkov bol 

ovplyvnený počasím, ale tí, ktorí prišli, znovu vyjadrili radosť z posolstva Vianoc, ktorú 

si hlavne v dnešnej materiálne prekvitajúcej spoločnosti treba neustále pripomínať. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Oslava Silvestra ako hlavná odmena za účasť na betleheme pre klientov z DSS 

Štrkovec-Šoporňa sa uskutočnila v kruhu najbližších, všetkých dobrovoľníkov 

a priaznivcov farmy, dokopy cca 30 ľudí a bolo veselo aj vďaka súťažiam, ktoré 

vymyslel na pobavenie školník Ďuro- hlavne klienti sa v nich našli, ale vyhrať chcel 

každý.  

 

 

 

 

 

 

  

Zo starým rokom sme sa 

rozlúčili a od nového sme si skromne zapriali, aby nebol horší. 

 

DFH A MÉDIÁ 

 

O našich akciách informuje regionálna televízia KREA. Minulý rok o nás prejavili 

záujem aj denníky, týždenníky a mesačníky ako Slovo Šaľanov, Új szó Pravda, Šarm, 

My noviny, Zem & Vek.  Okrem spomínanej rozprávky pre STV1 sme tento rok 

nenakrúcali do televízie. My sami sa neangažujeme, marketing u nás trochu zlyháva, 

nemá sa mu veľmi kto venovať, ale napriek tomu môžeme skonštatovať, že máme 

dostatok návštevníkov, keďže v blízkom okolí nie je podobná možnosť vyžitia. Aj po 

20 rokoch existencie ešte stále máme prvenstvo, odlišujeme sa diametrálne od 

všetkých ostatných rančov podporovaných z eurofondov, lebo u nás agroturistika nie 

je zámer, ale výsledok a taktiež nám záleží, aby sme boli aj naďalej tradiční, slovenskí 

a na okolí ojedinelí. 

Počet návštevníkov nie je možné presne vyčísliť, lebo vstupné na farmu je 

dobrovoľné. Počet miest na parkovanie sa zapĺňa, takže stúpa aj množstvo 



návštevníkov. Dobrovoľné vstupné ostalo, lebo stále dávame možnosť každému, nech 

sa príde vyžiť, bez rozdielu na postavenie a ekonomické zázemie.  

 

SPOLUPRÁCA A PODPORA 

 

Už štrnásty rok DFH spolupracuje s DSS Šoporňa-Štrkovec a jej klientmi, ktorí 

vypomáhajú pri najväčšom živom betleheme na Slovensku. V rámci sociálnej 

integrácie si cez víkendy naďalej berieme 1-2 klientov do rodiny. Zapájali sa do 

bežných aktivít na farme. Klienti sú spokojní a radi sa zúčastňujú na našich aktivitách. 

Tóno s rodinou ostávajú naďalej naši priaznivci, Tóno sa formuje aj farmou na 

mladého človeka, ktorý si našiel záľubu v koníkoch a starostlivosti o zvieratá. 

 

Zachovali sme si priazeň sponzorov, ktorí nám svojimi darmi, finančnými, ale 

i materiálnymi pomohli pri budovaní, chode a napĺňaní poslania farmy vyplývajúceho 

zo štatútu. Časť našich príjmov tvorili aj 2% dane z príjmov fyzických a právnických 

osôb, ktoré nám poukázali naši podporovatelia a sympatizanti na účet a NSK nám 

schválil dotáciu na projekt podpory kultúry a športu. Financie boli použité na 

vybudovanie nových voliér pre zvieratá, prístreškov pre kone, ohrád, nových bránok 

do ohrád, nového oplotenia. Všetko samozrejme korešponduje s vidieckou 

architektúrou celej farmy.    

 

Mladí muži Pavol a Michal, ktorí u nás vyrastali, sa zaradili do pracovného procesu, ale 

v čase voľna a počas našich tradičných akcií nás navštívia a vypomáhajú nám. 

Podobne ďalší odchovanci Jožko, Mirka, Stefi, Areta, Róbi, Boris, Nikola a ďalší. 

Väčšinou sa naraz stretneme na letnej akcii a spoločne spomíname. Je to plynulé 

uzavretie kruhu, lebo niektorí majú už svoje deti a s nimi prichádzajú na farmu 

a snažia sa, aby mali podobné zážitky, držia tradíciu farmy. Je to krásna spätná väzba, 

ktorá nás ubezpečuje o našej zmysluplnosti.        

 



 

POĎAKOVANIE 

 

Na záver by som rád poďakoval všetkým dobrovoľníkom a priateľom farmy, ako aj 

podnikateľským subjektom, ktoré nás v roku 2015 podporili. Ďakujem Helene 

Botkovej, Reptilovi, Renči Hátašovej, Márii Tóthovej, rodine Lehockej, Zsoltimu 

Benesovi, Natálii Vankovej, pánovi Štefanovi Rozkošovi, Lenke a Števkovi 

Sopčákovým, Vladovi a Edite Taragelovým, Jozefovi Krivánekovi, školníkovi Ďurovi, 

Paľovi Horváthovi, Lacimu Wahangli Andovi, Róbertovi Rajjovi, Martine Štrbákovej, 

Michalovi Kardošovi, Jožkovi Fülöpovi, Petre Matulovej, Pavlovi Šípošovi, Viliamovi 

Knappovi, Tiborovi Eliotovi a Janke Rostas, rodine Kárasových, rodine Martinčekových, 

Nikole Oroszovej a Erikovi Ščipiczkému,  všetkým deťom a priateľom z DSS Šoporňa-

Štrkovec. 

Ďakujem podnikateľom, ktorí podporili naše aktivity, hlavne: MsKS Šaľa, Adastav Plus 

Šaľa, firme Araco Slovakia, p. Csabovi Ornyimu, firme RealExpo a firme Szaly, 

mesačníkom Slovo Šaľanov a Súkromný podnikateľ a p. Zsoltimu Baranyaiovi za 

spravovanie web stránky www.humanita.podlupou.sk   

 

http://www.humanita.podlupou.sk/

